

**Екатерина Борисевич, 19 лет, Кабардино-Балкарская Республика.**



Когда Катя впервые узнала про престижную федеральную стипендию Благотворительного фонда Владимира Потанина, целью которой является выявление и поддержка молодых лидеров среди отличников ВУЗов страны, она мечтала попробовать свои силы, однако не думала, что сможет выиграть. На первом курсе общительная нальчанка была сосредоточена в основном на успеваемости, а на активную социальную жизнь просто не хватало времени. Однако после того, как случай свел ее с представителями АЙРЕКС, она стала участницей молодежного лидерского лагеря в 2009 году, который дал ей знания, навыки и уверенность в своих силах, чтобы попробовать себя и подать на федеральную стипендию. Катя стала одной из десяти победителей из своего университета. Уже через несколько месяцев она вместе с одногруппниками написала социальный проект на 120000 рублей, который был одобрен руководством университета и реализован ребятами в течение учебного года.

Сейчас Катя студентка третьего курса факультета государственного и муниципального управления Пятигорского государственного лингвистического университета в Ставропольском крае и член студенческого актива ВУЗа. Катя подала заявку на участие в лидерском лагере после презентации программы АЙРЕКС в ее университете: «Я решила, что участие в лагере будет для меня полезным, как в профессиональном, так и в личном плане. На тот момент я не была еще опытным лидером, но очень хотела им стать».

С первых дней все участники лагеря оказались задействованы в мастерскую по лидерству, частью которой была организация и проведение выборов президента и органов самоуправления лагеря из числа молодежи. И тут случилось неожиданное – Катина группа номинировала ее в кандидаты президента лагеря, и началась подготовка предвыборной кампании. Несмотря на то, что девушка не стала президентом лагеря, этот этап оказался для нее переломным: «Я наконец почувствовала свою принадлежность ко всем процессам в лагере. Я стала более сосредоточенно участвовать в тренингах». Тренер, которая вела Катину группу, согласна, что девушка получила пользу от участия в лагере, стала более уверенной в себе, менее импульсивной и более рациональной.

По возвращению из лагеря, Катя была решительно настроена применить все полученные знания и навыки в студенческой жизни: она начала активную деятельность в студенческом совете, стала куратором студентов-первокурсников, приняла участие в тренинге для тренеров и ассистентов при университете и уже совсем скоро ассистировала при проведении тренинга для 20 студентов.

Катя рассказывает: «Ассистирование в тренингах стало для меня уникальным опытом. Мне было легко понимать потребности и интересы участников, так как я сама совсем недавно была участницей». Катя поддерживала отношения со своим тренером из АЙРЕКС, обращаясь за советами и методическими рекомендациями.

Следующим шагом для девушки стало участие в конкурсе на получение стипендии Благотворительного фонда Владимира Потанина. Катя рассказывает, что раньше побоялась бы даже принять участие в конкурсе, однако после лагеря она стала более уверенной в себе, да и тренинги по социальному проектированию помогли – у девушки теперь были навыки написания проектов (одно из условий конкурса).

«Я верю, что все мы лидеры, однако такие программы, как «Поддержка молодежных инициатив на Северном Кавказе» помогают нам увидеть и развить в себе лидерский потенциал. Я знаю, что большинство моих друзей из летнего лагеря согласятся со мной. Мы поддерживаем связь, и я знаю, что многие из них стали очень активными», - говорит Катя.